AO 198

Aufgaben LF 7 (Woche vom 11.01.2021 bis zum 15.01.2021)

Losen Sie bitte folgende Aufgaben in Vorbereitung zur LK Myopie! Verwenden Sie
dazu das Lehrbuch ,,Augenoptik in Lernfeldern*!

1. Lernen Sie bitte folgende Abbildungsfolgen auswendig und wenden Sie diese bei
den nachfolgenden Aufgaben/Konstruktionen an!

Ohne Akkommodation
Y (reell) in -= = Rcc — Y'sc =Ya (virtuell) in Rsc — Y'n (reell) in FC
Bei teilweiser Akkommodation
Y (reell) in Ecc — Y'sc =Ya (virtuell) in Esc — Y'n (reell) in FC
Bei maximaler Akkommodation
Y (reell) in Pcc — Y'sc =Ya (virtuell) in Psc — Y'n (reell) in FC

2.Format: Q, OA 100, HA 190

Geg:

Auge: ha =5mm a'a=25mm Ar=-8,0dpt
HSA = 20mm
BG:  wirkt vollkorr. ha =5mm

Wie lautet die Vollkorrektionsbedingung?

Ubertragen Sie die gegebenen GréBen entsprechend der Formatangabel!
Welche Wirkung hat das vollkorr. Brillenglase (nicht runden)

Konstruieren Sie das Netzhautbild fUr ein unendlich entferntes Objekt, welches
unter einem Winkel von 20° erscheint!

Berechnen Sie dazu die Knotenpunkte des Auges!

3.Format: Q, OA 100, HA200

Geg:

Auge: ha =5mm a’'a=25mm

HSA = 20mm

BG:  wirkt vollkorr. ha =5mm Dsc = -10dpt
Objekt: =-155mm Y = +50mm

Ubertragen Sie die gegebenen GréBen entsprechend der Formatangabel
Bestimmen Sie aus der Konstruktion die Fernpunktrefraktion!

Konstruieren Sie das Netzhautbild, wenn das gegebene Objekt mit maximaler
Akkommodation deutlich gesehen wird!!

Berechnen Sie dazu die Knotenpunkte des Auges!

Kennzeichen Sie die Sehbereiche mit und ohne Korrektion!

Welches maximale Akkommodationsvermogen besitzt das Auge?
Erforderliche Strecken sind der Konstrukfion zu entnehmenl!

Konstruieren Sie den Bildbrennpunkt des akk.-losen Auges mit dem
Hilfsstrahlverfahren!



